
Corrigé Examen GS 942 « Projet Ouvrage en Béton Armé » 

 

Questions de cours :  

 
1. Lors de la réalisation des terrassements, nous avons rencontré une zone 

liquéfiable, dans ce cas on arrête les travaux, une étude complémentaire doit être 

entreprise pour prendre en compte les propriétés dynamiques des sols dans les 

calculs. 
2. Oui, on peut choisir différents systèmes de fondation suivant la portance du sol, 

bien que ce système doit être uniforme pour chaque bloc, le sol étant hétérogène 

chaque bloc doit être étudié séparément et délimité par des joints constituant une 

assise unique sur toute l’emprise du sol. 
3.  La méthode statique équivalente est utilisée en respectant des conditions précises 

de régularité et d’élévation, bien que la méthode spectrale modale est utilisée dans 

tous les cas. 
4.  Les documents nécessaires pour l’implantation d’un projet de construction sont : 

- Plan de situation 
- Plan de masse 
- Plan de bornage 
- Plans topographiques 
- Convocation ou ordre de mission 

5. Si l’effort tranchant de la méthode statique est inférieure à 80%, on doit calculer 

un coefficient égal à 0.8 Vstat/ Vdyn , ce coefficient est ajouté au niveau des 

sollicitation (on doit l’ajouter avec les combinaisons). 
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Exercice : 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 
 




